
Referat fra SPS styrelsesmøde  11.4.23. 

Til stede   Susie, Elin og Hans (ref.) 

1. Fælles check – in, - herunder en kort drøftelse af muligheden for at SPS kan byde ind i forhold til 
nogle kollegers behov for et fortroligt forum for udveksling af erfaringer med netværk i 
forsikringsverdenen.  Det tages ikke med i kommende supervisions-seance på Wonder-me, men 
Susie gør Mikkel (sekretariatet) opmærksom på vores interesse i evt. at have en finger med i spillet.   
 

2. Kort info om aftalen med Joel den 18.4.  Susie henviser til videresendt mail fra Joel ang. 
psykologfestival i efteråret og han deltager i styrelsesmøde næste gang fra 16 til 16.15. Lidt 
usikkerhed om, hvad han ønsker fra SPS, men det viser sig jo.   
 

3. Elins møde med Lis den 24.4.  De to andre roser Elins meget grundige skr. oplæg til mødet med Lis 
og det konstruktive ønske om en god dialog om sagen.   
 

4. Elins oplæg om bæredygtighed i egen praksis den 8.5.  Grundigt oplæg fra Elin, som måske er for 
langt og detaljeret til direkte udsendelse.  Vi aftaler en kortere appetizer med henvisning til det 
uddybende skrift, som evt. kan lægges på SPS hjemmesiden.  Elin fortsætter arbejdet med at finde 
ekstern oplægsholder til et fyraftensmøde om klimasagen i relation til psykologpraksis:  
Naurfredningsforeningen, Tænk, eller Klimabevægelsen - https://www.klimabevaegelsen.dk/ 
 

5. Nyhedsbrev om de to kommende arrangementer, med evt. zoomlink til den 8.4.  Susie arbejde 
videre med endelige udformning, som – hvis der ikke meget hurtigt er et tilsagn ang. klima-sagen - 
må nøjes med at indeholde invitation til Supervisions-seancen.  Hans undersøger hos Tænk m. fl., 
om der er vurderinger ang. sikkerheden hos video-samtaleudbydere, så vi kan rådgive kollegaer 
ang. virtuel supervision.   
 

6. Susies forslag til ændringer på sektionens hjemmeside. Sagen udsættes efter en kort drøftelse til 
næste møde – sammen med de følgende punkter. 

 

Referat af styrelsesmøde ved SPS den 18.04.2023 kl. 16-17. 

Til stede: Susie, Hans, Elin (ref) - og Joel Boukris (kl. 16:30-16:45) 

  

1. Fælles check-in 

2. Afprøvning af Wonder Me den 21.04. kl. 16:30. Susie inviterer styrelsen, samt Mette 
Bentsen (hvis hun vil guide os). Vi går med gratis-udgaven af Wonder Me, som giver 5 timer 
om måneden. Der er allerede 20-25 tilmeldte til den 23.05. 

3. Julie Bønnebæk har tilbudt at tiltræde som ressourceperson for sektionens 
supervisions-initiativer. Det er vi meget taknemmelige for. Vil inddrage hende i arbejdet 
fremadrettet. 

Hun foreslog en guideline på vores hjemmeside, ift. hvordan man finder en 

supervisionsgruppe. Her kunne man også tilføje, hvilke sikre platforme SPS kan anbefale i 

den henseende. Fx. DANASTAR G-Suite til ca. 3.000 i årligt abonnement (DP's anbefaling 
under Corona, ift. online terapi). Vi kunne lave en opdateret liste, med relevante udbydere til 
supervision, som kunne ligge online. 

https://www.klimabevaegelsen.dk/


Ligeledes mangler vi at få svar fra CROP om samtykke bør gives af klienten, før en sag 
vendes i supervision. Elin har også skrevet til Benedicte Schilling desangående. 

Vi kunne afholde 1-2 sådanne network-online-samlinger for at give en håndsrækning til at 
finde sammen i grupper. Finde nye grupper, eller udvidde eksisterende grupper. 

4. Joels var med ca. 15 min. for at præsentere et arrangement som Joel og Dea, som 
primus motorer fra bestyrelsen, arbejder på i regi af ”Mere medlemsindragelse”. Tanken var 
at lave en Psykolog Festival i uge 41, hvor vi markere World Mental Health Day (10/10). 

Tanken er at DP levere en platform, hvor selvstændige kan annoncere et arrangement de 
selv arrangere i lokalområdet, hvor de synes deres psykologydelse er relevant (i børnehaver, 
sportsklupper, ect). Steder hvor folk måske ellers ikke ville tænke på selv at opsøge en 
psykologydelse. Ærindet er at hjælpe selvstændige til mere PR, men lige så meget for at 

gøre psykologien mere synlig – mere folkelig.. noget den almene borger tænker på som 
noget relevant. Oplæg sendt på mail til os, af Joel, den 28.03. 

Joel ville gerne at SPS bakkede op om projektet – hvilket vi meddelte at vi gjorde. Omend vi 

ikke ser det som DP's opgave at hjælpe selvstændige med PR. Det er den selvstændige 
psykologs eget ansvar, fx via morgenmøde-arrangementer, internettet, networking, 
annoncer, ect. Joel vender tilbage, når der er nyt at berettet ift. Psykolog Festivallen. De 
forventer at sende materiale ud til medlemmerne her i maj – og vil gerne have nogen 
ambassadører... Susie indviliger i at stille op. Han hører gerne fra os, hvis vi har flere 
indput.. 

5. Niels Bagge har sendt os mail den 01.04. som vi endnu ikke har svaret på. Hans 

ringer til ham, og hører hvad han selv gerne vil fortælle om samt om honoraret.. Susie vil 
tage fat i Svend Åge Madsen igen. Og Elin vil undersøge om vi kan finde nogen til at fortælle 

om WET.. 

Ift. Bæredygtighed, har CONCITO nye tal på trapperne ift. danskernes forbrugsvaner og 
disses CO2 aftryk.. De giver gerne 1/2 times oplæg, med efterfølgende 1/2 times 
spørgerunde til 5.000,- Vi aftaler at vente med at søsætte det, til CONCITO har de nye tal 
klar, og vil bede dem holde oplægget (med en spørgerunde) for os.. Med en efterfølgende 

intern debat den sidste time, med udgangspunkt i oplægget og evt. mit skriftlige oplæg.. Elin 
følger op.. 

Hans har fået svar fra Imran Rashid, som tager kr. 25.000 for et oplæg.. Vi har måske nok 
råd til det, gr. alle vores billige løsninger frem til nu.. Men Susie kontakter ham, og hører om 
prisen er til forhandling. Vi synes han er et oplagt valg til GF. 

6. Susie sendte mail den 10.04. med ændringsforlag til sektionens hjemmeside, så det 

bliver mere tydeligt hvad kredsene er (SPS-kredse), og hvordan de er organiseret (fx med 
tydelig liste over hvilke kommuner der tilhøre de enkelte kredse). Samt mere tydelig info om 

mentor-ordningen, samt arrangementerne der holdes. Vi kunne også ligge links til de faglige 
oplæg ud på hjemmesiden – og referere til hjemmesiden, i referatet. 

Susie hører CROP om de vil give samtykke til offentliggørelsen, ligesom vil kan have det in 
mente i planlægningen af arrangementerne fremadrettet. 

Vi er enige om det er nogen gode tiltag, som Susie går videre med, tillige med vores onlie-
profiler. Vi forenkler vores plan, så kun styrelsen står med foto. Egon profilleres som vores 
ressourceperson i LFU-regi. 

NB. Listen med mentorer skal opdateres.. 

7. Meningsdanneruddannelsen anbefaler Hans på det varmeste. Det har bestemt båret 

frugt, iform af mere synlig tilstedeværelse af psykologerne i den offenlige debat, har han 
bemærket. Umiddelbart er det svært at sige hvordan SPS kunne drage nytte af ekspertisen 



fra ildsjælene der.. måske en frivillig ressourceperson for SPS på de sociale medier.. ? (NB. 
ikke tilladt at lave en særskilt SPS-facebookside). 

8. LFU.. Vi gensender de samme punkter som sidst, og ser hvad vi når. Fokus vil nok 
være på opfølgningen fra mødet med Lis og Elin den 25.04. 

Punkter Udskudt 

1. Reservation af lokale til GF 2024 

2. Opfølgning på punkter fra KKP-mødet, herunder: 

a. Anden mødetid for KKP ? 

b. Ændre navne på kredse til SPS-kredse ? 

c. Fastlægge vores faglige mødedatoer på forhånd/koo med KKP for det kommende år ? 

3. Opfølgning på regnskab 

- kontokik 

- mail fra Lene Vabø.. (km og takst.. ) 

4. Opfølgning på faglige oplæg 

- Nils 

- Svend Åge 

- WET 

- opgradering af Zoom 

5. Opfølgning ift. Mentorer 

- listen på hjemmesiden skal opdateres.. 

6. Opfølgning ift. supervision 

- Sikre platforme.. DANASTAR G-Suite / ? 

- Dialog med Julie B. ift. en online-intro.. om ”hvordan man gør”. 

7. Opfølgning ift. henvendelser 

- Melding fra PMS ift. vedtægtsændringer, samt intro til hvordan man ansætter en i 

fleksjob.  ? 

- mail fra Birgitte Helmark, PMS, om handleplaner i DP-regi ved længerevarende sygdom – 
som lægeforeningen har det.. Fik hun uddybet det? 

8. Opfølgning jf. Handlingsprogram, ift. kønsfordelingen i psykologfaget. Komme med et 
udspil til hvordan det politisk kunne gribes an... (Susie ville lave et udkast ?) 



 

Referat fra styrelsesmødet den 25.4.23.  Til stede: Susie, Elin og Hans (ref.) 

1. Fælles check-in 

2. Opfølgning på Elins møde med Lis om PN i dag.  Elin orienterer om øde med 
forhandlingsleder og jurist i DP sekretariatet.  Gensidig orientering. Elin er oplyst om enhed 
i sundhedsministeriet, der behandler klager over psykologer og sender til orientering.  
Sagen behandles videre i LFU og evt. i DP bestyrelsen.  

3. Forberedelse af LFU den 2. maj.  Udskudt, da der ikke er kommet indkaldelse.  

(Indkaldelse senere ankommet og tages vel til efterretning?) 

4. Status på de faglige oplæg; Niels, Svend Aage, Conchito, opdatering af Zoom.  Niels:  
Hans forsøger at få en aftale om et oplæg jf. mail herom til d. 13.6. eller deromkring 17 til 
19.  Svend Aage: Susie har en aftale til 23.8. 17 til 19.  En times oplæg med en halv times 
efterfølgende diskussion. Conchito: Elin arbejde med et oplæg til 12.9. eller 3.10. 

5. Status på Imran Rashid til GF – og fastlæggelse af tidspunkt på dagen.  Susie har 
aftale.  Foredraget lægges først på GF. 10-11, med et kvarters efterfølgende pause til evt. 
bogsalg.   

6. Status på supervisionsmødet den 23.5, herunder brug af program, hvad vi vil lægge på 
hjemmesiden og sikre platforme. Wonder-me er yt og Jens undersøger muligheder for 
erstating.  Susie og Julie arbejder videre med oplæg.  Det tidligere fremsendte juridiske 

responsum om evt. samtykke fra klienter kan indgå i oplægget sammen med liste over 
sikre muligheder for virtuel supervision. Kan evt. fås hos DP.    

7. Opfølgning på mentormødet den 19.4 Hans og Susie orienterer om møde med en 
enkelt mentor, hvor rammerne for mentorvirksomhed og differentiering fra supervision og 

erfaringsudveksling bl. a. blev drøftet.  Hans laver oplæg til formulering om rammerne, 
som kan meldes ud til alle mentorer.   

8. Opfølgning på KKP-mødet. Udsat 

a. Anden mødetid for KKP? 

b. Fastlægge vores faglige mødedatoer på forhånd/koo med KKP for det kommende år? 

c. Lejeudgifter for KKP, brug af kommunens tilbud 

9. Opfølgning på regnskab. Elin går videre med de løse ender.  Hans undersøger om der 
kan findes beviser på, at økonomireglerne tidligere har været anderledes og mere 
lempelige.   

- kontokik 

- Spørge regnskabsafdelingen om ændret praksis? 

- mail fra Lene Vabø.. (km og takst.) 

- Louise Svendsens udgifter i 2022 


